

## 圖書館回饋學子意見設置「靜讀區」，提供安靜舒適的閱覽環境

本校圖書館針對 107 學年第 2 學期「與圖書館有約活動」的學生意見，於 2020 年 3 月在圖書館 2 樓設置並正式啟用「靜讀區」後，廣受好評，讀者也能遵守使用規範，進入該區即可感受到舒適安靜的閱讀氛圍。

靜讀區整體設計概念強調簡潔溫馨，搭配一目了然的圖示與圖像，以及與跨領域學院合作製作的木刻指示牌，呈現此專區設立宗旨及使用規範，提醒讀者進入此區請勿交談，並禁用筆記型電腦、行動電話、計算機等會造成聲音干擾之物品器材，讓此區讀者享有完全安靜之閱讀空間。如有使用筆電、計算機等設備之讀者，請至其他區域使用。【右圖：靜讀區牆面以圖像提醒使用規範】



107 學年第 2 學期的「與圖書館有約活動」，由邱子恒館長親自與學生會談，席間有許多學生提出對空間規劃的看法，諸如個人閱覽席位、安靜閱讀環境等需求，因此圖書館開始評估筆電專用閱覽區或靜讀區的建置，並進行問卷調查，希望能設計出符合學生需求的閱讀環境。



結果顯示，62%的讀者認為其他人使用筆電的聲音會影響閱讀及自學，也有 26%的讀者提出回饋想法，圖書館歸納所有意見後，得到的結論是安靜閱讀區較為符合大多數學生的需求，於是進行靜讀區的規劃，包含地點挑選、規則設定及空間氛圍設計。經歷了數次館務會議討論，考量整體環境的空間感及使用需求，敲定將靜讀區地點設置在圖書館 2 樓（即醫學綜合大樓後棟的 3 樓）參考諮詢服務臺後方，書架少、走動的人少且閱覽席位較集中，是館內相對合適的位置。【左圖：邱子恒館長（立者）在「與圖書館有約活動」中與北醫學子對談】

【左圖：邱子恒館長（立者）在「與圖書館有約活動」中與北醫學子對談】

有了此次規畫「靜讀區」的成功經驗。日後，圖書館將館內的閱讀區域劃分成不同區塊，對聲音的管控採取不同的管理標準，期望提供符合不同需求的閱讀空間，歡迎讀者善加利用。



【圖：靜讀區全景，提供讀者明亮及開闊的閱讀視野】

(文/圖書館)